

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár 1946 január 16

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGAR

Szerda III. évfolyam, 12. szám

Alakítsuk meg Magyar Segélyező Bizottságokat!

A Magyar Népi Szövetség vezetősége kezdeményezésére, a magyar intézmények képviselőivel egyetértésben létesített Romániai Magyar Segélyező Bizottság vezetői munkálatait csak úgy állalhattam, ha azt Brassóból irányítottam s emellett szűcsüzemem vezetése rendesen elláthatom.

Kolozsváron, a Bizottság első ülésén, több megbeszélést megtartottunk a követendő irányelveket s a gyakorlati megvalósításra szabadszabot kaptam.

Intézkedéseimet a gyorsabb átvétel érdekében, főképp újságközleményekben s telefonon teszem meg. Minden idegennyel beszélgetek Szabó Réni, Brassó, Károly király-ut 28, telefon 15-21 címre küldendő.

A MNSZ megindította a román kormánytól a szükséges tárgyalásokat. Addig is, míg ezek befejeződnek, azonnal meg kell kezdeni az egész ország területén az előkészítő munkálatait.

A legegyszerűbb eljárás mellett azonnal megalakítandó minden magyarok által is lakott helységeken a Romániai Magyar Segélyező Bizottság helyi osztályai, az alábbi eljárások mellett:

1. A MNSZ helyi vezetősége értekezletre hívja meg saját elnöksége és intézőbizottsága tagjait és az illető helységeben lévő magyar egyházak, négyesülletek, iskolák, gazdasági, kulturális, szociális, kereskedelmi, inari és munkás intézmények képviselőit, valamint egyes szükségesnek látszó magánszemélyeket is.

2. Egyidejűleg egyes fontos intézmény vezetőinek bevonásával meghatározzák a helyi bizottság számát, mely a helységek nagysága szerint mintegy 15-60 tagból állhat. A bizottság tagjai közül jelölik ki a bizottság tisztitkárait elnök, alelnök, titkár, pénztáros és ellenőrök személyében. Az elnöki tisztségen kívül a főbbnél a szükség szerint több is választható.

A bizottság kiegészítheti magát.

3. Az értekezleten a MNSZ helyi szervezetének vezetője elnököl és a napirendet más tárgya nem lehet. A kérdés lementetése, majd hozzászólások után előterjeszti a jelölést. A bizottság megválasztása és a tisztkar betöltése után a Bizottság saját hatáskörében s a központi Bizottság rendelkezései figyelembe vételével, a legjobb belátása szerint dolgozik.

4. Az összes Bizottságok azonnal megkezdhetik a következő előmunkálataikat:

I. Nemromlandó élelmiszerek gyűjtése a hazatérő hadifoglyok és menekültek részére. Ugyanezen célra fehérnemű, ruhamező és lábbeli gyűjtése. Nemromlandó élelmiszerek előjegyzése a budapesti éhínség enyhítése céljára.

II. Jelezőkbe vétele azoknak, kik 1946 szeptember 1-ig családjuk, vagy intézményük keretében 5-12 éves, még budapesti gyermekeket hajlandók teljes ellátással gondozásba venni.

III. Előjegyzésbe venni a nyújtandó kézműipari munkákat, melyeket önként, azonnal is lefizethetnek az illetők.

A vonatkozó kormányrendelet alapján azonnal meg kell kezdeni az adományok összegyűjtésének s a budapesti gyermekek behozatalára és ellátására vonatkozó munkálataikat.

5. A Bizottságok összes munkálatait rendszeresen szigorúan filozofikailag vagy más olyan kérdéssel foglalkozni, mely nem tartozhatik a Bizottság munkálataiba.

A továbbiakban névze követendő közleményem ad utasítást. Brassó, 1946 január 12.

A Romániai Magyar Segélyező Bizottság nevében: SZABÓ RÉNI ügyvezető elnök.

Kétmillió amerikai munkás lép sztrájkba ezen a héten

Komoly és eredményes munkát végez az Egyesült Nemzetek közgyűlése

Az amerikai sztrájkmozgalmak mind szélesebb körben terjednek s ezzel párhuzamosan egyre gyakrabban hallunk az úgynevezett egyeztető tárgyalásokról is, melyeken az amerikai kormány képviselői igyekeznek áthidaló megoldást találni a béremelés követelő munkások és munkaadók vitájában. A kormánynak ugyanis érdeke az, hogy a termelés folytonosságát semmilyen zavaró jelenség ne akadályozza, másrészt pedig a munkások jogos követeléseinek is igyekeznek érvényt szerezni.

A világháború idején Amerika hadianyaggyártása köztudomásúlag hatalmas méreteket öltött. Ezt az óriási apparátust, melynek igen fontos szerep jutott a szövetségesek győzelmének kivívásában, a háború végétől most béketermelésre kell átállítani. Ez azonban, éppen a szervezet

nagyságára való tekintettel, nem megy zökkenésmentesen.

A nagytőke magatartása még fokozza ezeket a nehézségeket. A nagy hadianyaggyárak leállítását követően az amerikai munkásság bizonyos fokig kiszolgáltatott helyzetbe jutott a munkaadókkal szemben. Ezt a helyzetet a kapitalisták igyekeznek is a maguk számára kihasználni s merően elzárkóznak a munkásság jogos bérköveteléseitől.

A jelen pillanatban már többszáz-ezer munkás sztrájkol és a sztrájkolók száma ezen a héten valószínűleg eléri a kétmilliót. A termelés folytonosságának biztosítására az acélipari munkások sztrájkjelölésükkel jelentik a legnagyobb veszélyt. Az eredeti tervek szerint az acélipariak január 14-ére tüsték ki a sztrájk kezdetét, azonban a Truman elnökkel

folytatott tárgyalások eredményeképpen a sztrájkot egy héttel elhalasztották. Az acélipari munkásság sztrájkjának megakadályozása a kormány szempontjából azért fontos, mert munkabeszűntetés megbénítaná az Egyesült Államok egész termelését a következő hetekben.

Ugyanakkor továbbtart a telefonalkalmazottak sztrájkja s ma, kedden kezdődik meg 200.000 villamosipari és 350.000 mérésáros sztrájkja. Nem vezettek eredményre a közlekedési munkások egyeztető tárgyalásai sem, amennyiben a munkaadók nem voltak hajlandók elfogadni az egyeztető bizottság 18 százalékos béremelési javaslatát. Ezzel szemben Truman elnök és a már régebben sztrájkban álló General Motors munkásai állítólag megegyezésre jutottak. F. Z.

Nem sikerült megegyezni a bolgár kormány átalakítása ügyében



KUZNECOV

SZÓFIA, január 14. A bolgár kormány kibővítése érdekében folytatott tárgyalások végleg megakadtak a kormány képviselői és az ellenzéki pártok között. A szófiai rádió szerint ugyanis az ellenzék kívánsággal elfogadhatatlanok voltak.

Györgyev bolgár minisztereinek mégis annak a reményének adott kifejezést, hogy az angol és amerikai kormányok elismerik a jelenlegi kormányt annak ellenére, hogy a kabinetet nem sikerült kibővíteni az ellenzék képviselőivel. A miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány ösztönre erőfeszítéseket tett ebben az irányban és nem jehet felelőssé tenni, amiért az ellenzék nem mutatott megértést.

Egyébként január 9-ike és 12-ike között Visinszki szovjet külügyi népbiztoshelyettes is megbeszéléseket folytatott az ellenzéki pártok vezetőivel. Azonban az ő tárgyalásai sem vezettek eredményre s így a népbiztos-helyettes visszatért Moszkvába. A moszkvai rádió jelentése szerint szovjet politikai körökben az a vélemény alakult ki a bolgár ellenzék követeléseivel kapcsolatban, hogy ezek ellentétben állnak a három nagyhatalom külügyminisztereinek moszkvai határozataival.

Mint a bukaresti rádió hétfőn jelentette, még nem biztos, hogy a Moszkvába most visszatért Visinszki elutazik-e Londonba az Egyesült Nemzetek közgyűlésére, vagy sem.

A szovjet delegációt Visinszki érkezéig, mint már jelentettük, Gromiko washingtoni szovjet nagykövet vezeti. Tagjai közt van Guszev londoni szovjet nagykövet is, a szovjet szakszervezetek sokmillió dolgozójának érdekeit pedig Kuznecov képviseli, aki a párisi szakszervezeti világtérkekezleten is vezette a Szovjetunió küldöttségét.

Legújabb moszkvai jelentés szerint Visinszki hétfőn elutazott az angol fővárosba.

Mannerheim lemondott

ANKARA, január 14. (Rador) Helsinkiből érkezett jelentések szerint Mannerheim tábornok lemondott köztársasági elnöki tisztségéről.

A békeszerződések megszövegését sürgeti az angol kormány

LONDON, január 14. (Rádió) A Times diplomáciai szerkesztője szerint a brit kormány attól a törekvéstől vezérelve, hogy mielőbb megkezdjék az Olaszországgal és a délkelet-európai államokkal kötendő békeszerződések megszövegezésére vonatkozó tárgyalásokat, Moszkvában és Washingtonban megsürgette a választ a francia kormány ama jegyzékére, amelyben a franciák bővebb felvilágosításokat kérnek az ezekkel

az államokkal kötendő békeszerződésekre vonatkozólag és szélesebbkörű szövetséges értekezlet összehívását ajánlják Párisba a békeszerződésekkel összefüggő kérdések megvitatására.

Munkában az amerikai kongresszus

WASHINGTON, január 14. (Rádió) Az amerikai kongresszus ismét megkezdte munkásságát. A kongresszus tagjaira a legközelebbi hetekben a következő fontos problémák megvitatása vár: a sztrájkok megszüntetése a munkások és munkaadók közti nevezettéreké elsimításával, az amerikai katonák tömegtüntetéseinek kérdése, hogy a tesztelés ítemét meggyorsítsák és az Angliának nyújtandó kölcsön megszavazása. Az amerikai lapok egyébként úgy tudják, hogy az utóbbi kérdéssel kapcsolatban Truman elnök kérte a kongresszust, hogy még ezen a héten hozzon döntést.

Szovjet lapvélemény a londoni tanácskozásokról

MOSZKVA, január 14. (Rádió) A Moscovs News című szovjet lap az Egyesült Nemzetek londoni közgyűlésével foglalkozva megállapítja, hogy ez kedvező körülmények közt kezdődött, mert a nagyhatalmak moszkvai megegyezésre megteremtette a kellő szívélyes légkört. Moszkvában a nagyhatalmak magukra vállalták a béke fenntartásának felelősségét.

Anglia felajánlja mandátum-területeit az Egyesült Nemzetek számára?

LONDON, január 14. Az Egyesült Nemzetek londoni közgyűlése vasárnap és hétfőn folytatja munkásságát. Mint már jelentettük, a biztonsági tanács hat nem állandó tagját választották meg legújabb. Ezek közül Brazília, Lengyelország és Ausztrália ki-küldöttjének megbízása két évre, míg az egyiptomi, mexikói és holland delegátusoké egy esztendőre szól.

A közgyűlés vasárnap megválasztotta a gazdasági és szociális bizottság 17 tagját, melyben az öt nagyhatalom képviselői is

helyet foglalnak. A 18-ik tag megválasztása hétfő délután maradt s a kiküldöttjeknek Új-Zéland és Jugoszlávia képviselői között kellett választaniuk. A hétfői ülésen Frazer, Új-Zéland kiküldöttje bejelentette, hogy visszalép a jelöléstől Jugoszlávia javára.

Az eldöntetlen szavazások kedvezőtlen hatással lehetnek a világ közvéleményére — mondotta Frazer — és ezt elkerülendő, de tekintettel hazám Jugoszlávia iránti barátságára is, nem kívánom magam jelölőtni. Az egység fontosabb mindennél!

Megváltozott a katonai népszámlálásra kötelezettek jelentkezői helye

KOLOZSVÁR, január 11. Kolozsváron a tegnapi napon, január 11-én megkezdődött a katonai népszámlálás harmadik folyamata. A katonai népszámlálással kapcsolatban Kolozsvár város katonai ügyosztálya lapunk utján felhívja a katonai népszámlálásra kö-

telezetteket, hogy az I., II. és III. kerületben lakók a Kinnizs Pál-utca 1. szám alatt, a IV. és V. kerület lakói pedig az V. kerületi rendőrségen, amelynek hivatali helyisége a Mécok-utján van, jelentkezzenek.

Az újzélandi kiküldöttnek ezt a bejelentését a közgyűlés hatalmas tapsal vette tudomásul.

A közgyűlésnek a napirend-kidolgozásra kiküldött bizottsága egyébként úgy határozott, hogy két kérdés sürgős vitáját ajánlja: az atomenergia ellenőrzőbizottság felállítására vonatkozó, szovjet—angol—amerikai—kanadai javaslatot és az UNRRA számára nyújtandó rendkívülisegélyre vonatkozó angol indítványt.

Bevin angol külügyminiszter nagyfontosságú beszédet tart esztendőnkön. Bevaott körökben tartják kiáratnak, hogy Bevin fel fogja ajánlani az Egyesült Nemzetek tanácsa számára a Népszövetség által Angliára bízott mandátumterületeket, vagyis Fehérszánt, Togot, Naurut és más területeket. Az angol kormány hozzájárult ahhoz, hogy a szakszervezeti szövetség két képviselője tanácsadói minőségben csatlakozzék az Egyesült Nemzetek közgyűlésére kiküldött angol kiküldöttjéhez. Ezek Sir Walter Cline és George Thompson.

Kiadó: 1946. január 13. Kassa, R. Sz. Pal. Prot.: Loránti. Ortodoxi. János. Zsidó: 5708 év. Szavat: 13.

H I R E K

A nap két 7 óra 18 perc 7 és 16.15 órákor nyugszik. A holnap két 9.08 órákor és 19 órákor nyugszik.

VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258

Miért nem mindkét nyelven?

Ó, azok a cégtáblák, házszám-táblák, utcanevjelzések s más ehhez hasonló feliratok...

Idestova másfél esztendeje, hogy Kolozsvár felszabadult s lám, ennyi idő alatt sem tudunk zöldágra vergődni ebben a tekintetben. Pedig azóta legalább husz hivatalos felszólítás is elhangzott, pontos utasítással körítve, hogy miképp kell ezt a demokráciának megfelelően megoldani.

Felhívás ide, ujságokk oda, egy-két kivételtől eltekintve biz' falrahányt borsó maradt minden jó szándék. A magyarok nagyrésze továbbra is csak magyarul hajlandó kiírni, hogy szövetet, fűszert árul vagy cipőket javít s a románok nagyrésze sem hajlandó elárulni románul nem tudó magyarok számára, hogy ő is ugyanazt műveli.

Mert valahogy így fest a dolog. Bejön például a hidegszamosi román Kolozsvárra egütemást vásárolni. Megáll egy magyar kúrásu üzlet előtt s nézi az ismeretlen betűket, tudni szeretné, mit árulnak mögötte.

Igy-igy tisztelt kereskedő uraimék, furtangos tudói a különböző mesterségeknek. Fura dolgokat kell manapság tapasztalnia a kolozsvári krónikásnak. Mert ha nem is engedett még föl a sovinizmus jege minden ember lelkében, mégis csak furcsa, hogy újabban még a kereseti lehetőségeket is mesterségesen inyekeznek egyesek befagyasztani — s méghozzá saját kereseti lehetőségüket!

d. gy.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG HIRAI:

A Magyar Népi Szövetség kereskedő tagjai január 16-án, délután 4 órákor rendkívül fontos ügyben tanácskoznak a Farkas-utca 7 szám alatti helyiségben. Minden magyar kereskedő jelenjen meg.

A Magyar Népi Szövetség központi ifjúsági értekezletet tart január 16-án, szerdán este 6 órákor a Farkas-utca 7 szám alatti színházban. Minden kerületből kötelező egy fiú- és egy leány-felelős részvétel.

SZOLGÁLTATOS GYÓGSZERTARAK. Hintz (Szabadság-tér 28), Oranyal (Mallory-utca 1), Remény (Horea-ut 50), Diana (Jókai-utca 23), Aesculap (Széchenyi-tér 23). Egész éjjel szolgálatban: Hintz (Szabadság-tér 28), Remény (Horea-ut 50).

A SZAKSZERVEZETEK és üzemek sajtó- és propagandafeladatait felhívjuk, hogy ma, kedden délután 5 órákor a Szakszervezeti Tanács helyiségében megartandó fontos megbeszélésen jelenjenek meg.

A VÁROSI FOMERNOKI HIVATAL napunk után tudatja a közönséggel, hogy a múlt év december 10-től felfüggesztett hárszó kedvezményes ügyében, valamint a lakóhelyiségek felmérésével kapcsolatos igazolványok ügyében forduljon a kerületi közigazgatási kirendeltségekhez.

„TRANSCOLECTIV“
szállítási vállalat
KOLOZSVÁR,
Szabadság-tér 27 sz.
Telefon 617

Deportáltak figyelmébe!
Ezúton hozom bajtársaim tudomására, hogy január 15-én mint társtulajdonos, át lettem a Szabadság-tér 22 sz. alatti (ud arban) **férfi fodrász üz'etet.** Kérem a bajtársak szíves támogatását.
Wilting és Auerheim

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel felhívjuk mindazon előfizetőink figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, hogy a további előfizetési díjakat kiadóhivatalunk előfizetési osztályával sürgősen rendezzék.

AZ ANTIFASISZTA NÖK SZÖVETSÉGE-NEK kolozsvári szervezete január 15-én, kedden délután 5 órákor tartja szokásos nőnapját a Szabadság-tér 24 alatti színházban. A nőnapon egészségügyi előadás keretében az egy éven aluli gyermekek ápolásáról, valamint a fogamzásról és a meddősegről tartanak előadást.

ÖTSZAZMILLIO LEJES BETÖRÉS KOLOZSVÁRON. Szombaton éjszaka ismeretlen tettesek betörték a Dézsma-utcai Csukl vegy-tisztító és festő üzembe. A betörők az utca-felől ajtákon behatolva, a raktárból nagymennyiségű ruhaneműt loptak el. A kár közvetlenül becsült 500 millió lej. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő tettesek kézrekerítésére.

NŐI RUHASZABÁSZATI TANFOLYAM indul január 10-15-én mindkét nyelven, új, egyszerű módszer szerint. Jelenkezni naponta 4-5 között Deák Ferenc-utca 4. I. emelet, a Ruházati és Textil Szakszervezetben. Varni tudó háziasszonyok is jelentkezhetnek.

FEKETE LISTA. A kolozsvári városi járásbíróóság 3022/1945 számú ítéletével árdragításért 100.000 lej pénzbüntetésre ítélte Balerné született Kovács Ijona kolozsvári, Tamás András-utca 5. szám alatti lakost. — A kolozsvári járásbíróóság 2935/1945 számú ítéletével Gherasim Gavriláné született Kővári Paula kolozsvári, Téglás-utcai munkaadót és Iova Victoriné született Farkas Erzsébet kolozsvári, Múzeum-utca 13. szám alatti lakost egyenként 150.000 lej pénzbüntetésre ítélte az eladás árak feltüntetéseinek elmulasztása miatt. Nemfizetés esetén a pénzbüntetés szabadságvesztésre változik át. — A szilágymegyei törvényszék, mint uszárabíróóság kéthónapi fogházbüntetésre és 100.000 lej pénzbüntetésre ítélte idősebb Jusli Ioan Tirea községi lakost árdragításért és gazdasági szabotázsért.

MEGJELENT A „FALVAK NÉPE“ UJ SZÁMA. Egyre növekedik bennünk a hit, hogy a „Falvak Népe“ igaz tanítójává válik az erdélyi maquarságnak. Ennek igazolására vesszünk csak egy pillantást legújabb számának tartalmára. Kurkó Gyárfásnak erdélyi valóságérzékkel megírt cikke, a bel- és külpolitikai események lényegére tapintó hírek a gondolat birodalma felé törekvő műveltes ember írása, a gazdasági tanácsadó, rendeleteknek egyszerű nyelven való ismertetése mind-mind értékes olvasmány a falvak számára. Figyelmet kellő a „Népünk és vrodalmunk“ című rovat, melyben Asztalos István, Horváth István, Kiss Jenő foglalkozik a falu művelődési kérdé-

Hatálytalanítók mindennemű adófizetési haladékat és részletfizetési kedvezményt

KOLOZSVAR, január 14. A kolozsvári I. számú adóhivatal, amelynek hivatalos helyisége a Victor Babes (Trefort)-utca 1. számú ajatt van, napunk után értesíti az I. kerület adófizetőit, hogy abban az esetben, ha a hátralékos adóösszegért árverési értesítést kaptak, 24 órán belül egyenlítsék ki tartozásukat, mert ellenkező esetben az árverési értesítés kézbesítésétől számított 48 órán belül a kincstári követelések behajtásáról szóló törvény 212. szakasza értelmében kénytelen az árverési hirdetményt — az árverés sikere érdekében — a kolozsvári napilapokban megjelentetni. A hírlapi közlés díja a késedelem adófizető terhére. A felesleges költségek elkerülésére minden adófizető saját érdekében jár el, ha az árverési hirdetmény kézhezvétele után hátralékos adóját azonnal kifizeti.

Bukaresti tudósítónk jelentése alapján meg, hogy a pénzügyminisztérium illetéges hivatalai adófizetési haladékok és részletfizetési kedvezményt — főleg a hátralékos összeg nagyságától függően — azonnali érvénytelenné nyilvánították. Csak az örökösödési illeték, amely a megnyert engedély alapján fizethető továbbra is részletekben. A rendelet értelmében mindazok, akik milyen címen fizetési haladékokat vagy részletfizetési kedvezményt kaptak, végrehajtásuk mellett kötelesek hátralékos adóját azonnal kifizetni. Azok, akiknek az állam(ot) valamely kötelező van, szorgalmazzák a fizetési tájékoztató kiadását, amellyel az állammal szemben fennálló adótartozás kiegyenlíthető.

Január 16-án megszűnik a posta és táviróforgalom szovjet és román cenzurája is

BUKAREST, január 14. A miniszterelnökség hivatalosan közli: A Romániai Szövetséges Ellenőrző Bizottság a postai és táviróforgalomnak a szovjet katonai hatóságok részéről való ellenőrzését (cenzuráját) január 16-1 kezdettel megszünteti. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság határozatát méltányolva, a román kormány postai és táviróforgalom nülőbbi rendes keretbe való beillesztése érdekében elhatározta, hogy a fenti időponttól kezdve megszünteti a román katonai ellenőrzést, cenzurát is. Ezzel csökkentett ellenőrző szolgálat fogja továbbra is biztosítani a román állam válság kötelezettségeit — a fegyverszünet tartamára — a béke megkötéséig.

Munkatáborba küldik a rendőrségi ellenőrzésben nem jelentkező hazatérőket

KOLOZSVAR, január 14. A kolozsvári rendőrfőnökség idegenkelt ellenőrző hivatala 22.264—1946. számú felhívásával napunk után az érdekeltek tudomására hozza a következőket: Mindazoknak a Kolozsváron lakó állampolgároknak, akiknek időszakonként a központi rendőrség 81. számú szabályában előírtak szerint kell megjelenniük, tudomására hozzuk, hogy jelentkezési kötelezettségük elmulasztása munkatáborba való szállítással vonja maga után. Ellenőrzésre kell jelentkeznie — függetlenül nemzetiségétől — Kolozsvár városában minden olyan polgárnak, aki Németországból tért vissza, ahová a német vagy magyar csapatokkal távozott. A rendeletet Creadun rendőrkapitány László Ferenc, az állambiztonsági hivatal főnöke írta alá.

országi németek hírhedt vezérének bűnpere. Basch Ferenc a legsötétebb bűnözők egyike. Alkalmat igen nagy része van Magyarországon Gombos Ernő, a magyar külpolitikát a német-olasz „tengely“ karmadba hajtó miniszterelnök fiának háborús és népeellenes bűnügyét kezdte tárgyalni. Gombos Ernő mint főhadnagy a szélsőjobbokkal álltak szolgálatába szegődött és Szilasi utcaraként követett el háborús bűnökét. Ma, kedden kezd tárgyalni a magyar népbíróóság Basch Ferencnek, a magyar-

Ma kezdődik Basch Ferenc, a magyarországi svabok hírhedt vezérének bűnpere

BUAPEST, január 14. Grassy József és Zöldi Márton, az „újvidéki hóhérek“ halálra ítéltése után a magyar népbíróóság szombaton Gombos Ernő, a magyar külpolitikát a német-olasz „tengely“ karmadba hajtó miniszterelnök fiának háborús és népeellenes bűnügyét kezdte tárgyalni. Gombos Ernő mint főhadnagy a szélsőjobbokkal álltak szolgálatába szegődött és Szilasi utcaraként követett el háborús bűnökét. Ma, kedden kezd tárgyalni a magyar népbíróóság Basch Ferencnek, a magyar-

országi németek hírhedt vezérének bűnpere. Basch Ferenc a legsötétebb bűnözők egyike. Alkalmat igen nagy része van Magyarországon Gombos Ernő, a magyar külpolitikát a német-olasz „tengely“ karmadba hajtó miniszterelnök fiának háborús és népeellenes bűnügyét kezdte tárgyalni. Gombos Ernő mint főhadnagy a szélsőjobbokkal álltak szolgálatába szegődött és Szilasi utcaraként követett el háborús bűnökét. Ma, kedden kezd tárgyalni a magyar népbíróóság Basch Ferencnek, a magyar-

seivel: népi színjátszással, népmesével, nagy költőinkkel. Ezt a rovatot különösképpen ajánljuk mindenki figyelmébe már csak azért is, mert a falvaknak erre van legnagyobb szüksége s a benne található írásokat azok irták, akik a népből emelkedtek iróvá.

(*) ORVOSI HÍR: Burger Sári dipl. fogász visszajért és fogászati rendelőjét újból megkezdte régi lakásán, délelőtt 10-11-ig, délután 4-6-ig. (Unio-utca 27, Vilamos-palota.)

Aki 35 millió lejért szabadságra akart helyezni a letartóztatott Moit pengőgyárost...

BUKAREST, január 14. A rendőrség letartóztatta Comsa Emil bukaresti szőlőtulajdonost megvesztegetés és zsarolás kísérletéért. Comsa Emil felkereste a valutarejtegetés miatt letartóztatásban lévő Mott Kurt közismert pengőgyáros hozzátartozóit és hivatkozva arra, hogy mind a miniszterelnökségen, mind a belügyminisztériumban és a fővárosi rendőrségen is bizalmas összeköttetése van, befolyásával tehát lehetővé teszi a letartóztatásban lévő pengőgyáros szabadonbocsátását. „Közreműködésért“ szerényen mindössze 35 millió lejért kért. A pengőgyáros családja sokallta ezt az összeget, mire Comsa arra hivatkozott, hogy az összecélú jelentős részt kell adnia „azoknak a szerényeknek“, akik a pengőgyárost szabadságra helyezik. A család szíves elfogadta Comsa ajánlatát, amit a pénzátvételénél tette érve, letartóztatással.

A KOLOZSVÁRI HIVATASOS UJSÁGÍRÓK SZAKSZERVEZETE TISZTOGATÓ ELNÖKSÉGÉNEK ma, január 15-ére, kedden délutánra összehívott ülése — közbejött akadályok miatt — elmarad. Az ülést ezért január 17-én, csütörtökön délután 3 óráig tartják meg a Jókai-utca 16 alatti szakszervezeti helyiségben. A január 15-ére tisztogatóra idézettek a január 17-ére elhalasztott ülésen okvetlenül jelenjenek meg.

TALÁLT IGAZOLVÁNYOK. Kovács József, Lőrincz József, Lőrincz Péter, Lőrincz Károly és Lőrincz Lukrécia névre szóló rendőrségi bejelentőlapokat és Lőrincz Lukrécia, valamint Márton József névre kiadott állampolgársági igazolványokat és Lőrincz Lukrécia névre szóló anyakönyvi kivonatokat találtak. Jogos tulajdonosaik irataikat átvehetik a szerkesztőségben munkatársakon délelőtt 10-2 óra között. A megküldendő 500 lej jutalmat kér.

JELENTKEZZENEK A CASBI KEZELÉSBELEN LEVŐ KERESKEDELMI ES IPARI VALLALATOK ELLENŐRZŐ FELÜGYELŐI! Kolozs vármegye főispáni hivatalának ellenséges vagyontek ellenőrző osztály 164/1946 számú felhívásával napunk után közli a Kolozsvár és Kolozs vármegye területén lévő és a CASBI kezelése alatt álló kereskedelmi és iparvállalatokhoz közevben megjelölt összes ellenőrző felügyelővel (adminisztratív de control), hogy január 16-án délelőtt 10 órákor jelenjenek meg vármegyeháza 8. számú szobájában. Az megartandó értekezleten a vezérfelügyelő a bukaresti ellenőrzőbizottság fontos utasításait fogja ismertetni. Az ellenőrző felügyelők megjelenése feltétlenül kötelező. A felhívást Bajonirai Mircea, az ellenséges vagyontek vármegyeyel hivatalának főnöke írta alá.

Öntudatos egységre van szükség a nők között is

— Üzeni Erdélybe Tildy Zoltánné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöknője

BUDAPEST, január hó. (Kiküldött munkatársunktól).

— A nagytiszteletű asszony azonnal jön — mondja a szobalány.

A következő pillanatban nyílik az ajtó és belép a nagytiszteletű asszony, aki nem más, mint Tildy Zoltánné, Magyarország miniszterelnökének hitvese.

Siet, gyűlésre kell mennie, de amikor megkérjük, hogy mondjon néhány szót Erdély magyarsága részére a demokratikus magyar népmozgalom küzdelmeiről és célkitűzéseiről, készséggel áll rendelkezésre.

— Én a magam útját tudom és azt minden magyar asszony számára követendőnek tartom — kezdte nyilatkozatát. — Ahhoz, hogy abból a szörnyű lelki széthullottságból, amelyben voltunk, végképp kiemelkedhessünk, öntudatos egységre van szükség. Elességben kell megfordulnunk — mondotta — és dolgoznunk a nőknél keresztül is a ko-

moly magyar egységért.

— Mint a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöknője, nap mint nap találkozik mind a munkáspártok nemzetközi szellemén nevelkedett asszonyaival, mind pedig a konzervatív magyar nőkkel. Sürgős feladatunk, hogy helyet teremtsünk a magunk sorában a magyar parasztasszonynak is.

— Milyennek képzeli nagytiszteletű asszony az új magyar nőitípust? — kérdeztük.

— Azt az új asszonytípust szeretném — válaszolja —, aki el tudja fogadni minden olyan újítást, amely a közösség javát szolgálja, ugyanakkor azonban hozza magával azokat a nemes, kikristályosodott hagyományokat is, amelyek nélkül a magyar asszony nem magyar asszony. Ahhoz azonban, hogy ez az asszonytípus kialakulhasson, nagyon sok munkára és megértésre van szükség. Mindenekelőtt a konzervatív asszonynak kell közelednie azokhoz a munkás-

párti asszonyokhoz, akiknek olyan nagy érdemek vannak Budapest és az ország újjáépítésében. Meg kell érteniük, hogy ezek az asszonyok a haladás és az emberiség útján járnak és ha idegenül is hatnak olykor, mégis becsületes szívvel és népünk, országunk iránt érzett szeretetről tettek tanúságot. Viszont nekik is meg kell érteniük a magyar asszony nemes hagyományait. Bizonyos, ha ez a két típus összeforr, hasznos segítséget nyújthatunk a férfiaknak, akik a magyar politikát irányítják a magyar demokratikus egységgel a becsületesebb élet felé.

Beszélgések közben felvetődik egy kolozsvári ut és egy előadás terve. A nagytiszteletű asszony szívesen fogadná el a Magyar Népi Szövetség asszonyainak meghívását, szívesen mondaná el személyesen is Kolozsváron, hogy mik az alapjai az új jövő felé vezető egységnek.

SOMLYAI LÁSZLÓ

Adorján és Cimpoesu bünszövetkezete

17.000 szarvasmarhát rabolt el Háromszék megye székely gazdáitól

BUKAREST, január 14. A szovjet-román fegyverszüneti egyezmény végrehajtása során az állítólagos Adorján és büntársai részéről elkövetett nagyarányú visszaélés — amelyről annakidején beszámoltunk — kivizsgálása lázas ütemben folyik. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Adorján egyik büntársa, Gheorghe Cimpoesu, főleg a székelyföldi gazdákat, de különösen Háromszék vármegye egyéb kéknt is súlyos gazdasági és megélhetési nehézségekkel küzdő földművelőit és állattenyésztő gazdáit zsarolta meg lelkiismeretjénél és károsította meg eddig még pontosan meg nem állapított mértékben.

Cimpoesu és büntársai egyedül Háromszék vármegyéből 17.000 darab szarvasmarhát „rekviráltak” el, illetve „vásárolták” a földművelőktől. A székely gazdáknak különként előnyben 54 lejt fizettek a beszozártatott állatokért, de igen érzékenyen megkárosították a szerencsétlen embereket a nevelésesen olcsó átvételi áron kívül azzal is, hogy az állatok súlyából 30—50 kilókat egyszerűen letagadtak, lecsaltak.

A fegyverszüneti egyezmény kormánybiztossága eddig 3488 kétségtelen bizonyítékot szerzett be arról, hogy Cimpoesu és bünszövetkezetének elvetemült tagjai valóságga elrabolták az élő állatokat a földművelőktől és embertelen módon kifosztották őket.

Az összes fővárosi lapok a legnagyobb felháborodással számolnak be Cimpoesu és büntársainak lelkiismeretlen üzemeiről és a legkeményebb büntetés kiszabását kérik részükre a katonai törvényesektől, amely széles körben folytatja a nagyszabású visszaélés ügyében a vizsgálatot. Ugy Adorján, mint Cimpoesu jelenleg vizsgálóati fogságban vannak.

A fővárosi sajtó egyöntetűen hangsúlyozza azt is, hogy a nagyszabású panamát az 1945. évi március 6-ika előtt, tehát a Groza-kormány urajomrajutása előtt követték el.

Négymillió dollár értékű

élelmiszert és gyógyszert küld az UNRRA Magyarországnak

BUDAPEST, január 14. A budapesti rádió ismertette a newyorki rádióállomás híradását, mely szerint az UNRRA-nak, az Egyesült Nemzetek segítőszervezetének Washingtonban székező központi bizottsága elhatározta Magyarországnak korlátozott mértékben való segélyezését. Ezt az elhatározását az UNRRA központi bizottsága Tildy Zoltán magyar miniszterelnök, vajamint a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság javaslatára hozta, hogy elhárítsa a téli hónapokban a fenyegető éhínséget és az ezzel járó járványos betegségek elterjedését.

Ilyen korlátozott segítségnyújtásban részesítette a szervezet az elmúlt téjen Olaszországot is. Egyébként, mint a Rador jelenti, az UNRRA négymillió dollár értékben küld gyógyszereket és élelmiszert Magyarország inséget szenvedő lakosságának.

A newyorki rádió jelentése szerint az UNRRA központi bizottsága elhatározta Ausztria, Ukrajna és Fehéroroszország megsegítését is.

Ugyanakkor Amerikában az ottani olasz lapok nagy gyűjtési akciót kezdtek az olasz nép megsegítésére. A gyűjtést Speelman newyorki hercegérsek 5000 dolláros adománya nyitotta meg. A nagy amerikai mozikban propagandafilmekekkel hívják fel a közönséget a súlyos bajokkal küzdő Itália megsegítésére. A nagyarányú propagandahadjárat eredményeként eddig már egymillió dollár gyűlt össze az olasz lakosság számára.

Rövidesen elkészül az új választási törvény

Meggyorsítják a népbíróságok működését

BUKAREST, január 14. A külügyminiszterek moszkvai határozatának végrehajtása után az igazságügyminisztérium lázas tevékenységbe kezdett. Öt-hónapi kényszerszünet után, amely idő alatt gátló körülmények következtében a legfontosabb rendelettörvények és kormányintézkedések kiadása szenvedett késedelmet, az igazságügyminisztérium most számos fontos politikai és gazdasági rendelettörvény előkészítésén dolgozik.

Az első törvény a romániai néptörvénysszékek új ülészakának alapjait fekteti le, hogy a háborús büntések büntetői a leggyorsabb ütemben letárgyalhatók és lezárhatók legyenek. Az igazságügyminiszter a fővárosban felállítja a néptörvénysszékek második tanácsát is, amely január 20-ika és 25-ike között már meg is kezd működését.

Uj törvény készül — a változott viszonyoknak megfelelően — a szabotázs megakadályozására is. A törvény lényegesen fel fogja emelni a szabotázsért és árúérdekességért kiszabható szabadság-

vesztés mérvét, kemény megtorlással fogja sújtani az árdragítókat. A kormány a törvény megszigorításától a feketézés és az árdragítás gyökeres megszüntetését reméli.

Külön törvény készül a fekete tőzsde tevékenysége ellen és keményen fogják megtorolni az új törvény alapján a lejéértékállandósulása ellen elkövetett eslekményeket. Uj törvény fogja szabályozni a háztulajdonosok és a bérlők

jogviszonyát, amellyel kapcsolatosan a kormány minden jogos érdeket kielégíteni kíván.

A készülő új törvények közül — politikai szempontból — a legfontosabb az új választói törvény megszerkesztése, amelynek alapján a romániai választásokat tartják meg. Az új törvényjavaslatokat a legközelebbi minisztertanács jóváhagyása után szentesítés végett az uralkodó elé terjesztik.

GAZDASÁGI HIRADÓ

LENGYELORSZAGBÓL BEHOZOTT CUKORRAL ELEGITIK KI BELFÖLDI SZÜKSÉGLETÜNKET. Bukarestből jelentik: Románia idel cukortermelése mindössze 2500 vasuti kocsi, amely távolról sem fedezi az új gyártási igényig a belföldi szükségletet. A kormány Lengyelországból nagymennyiségű cukor behozatalát tervezi — árucserre alapján — és a lengyelországi cukorral kívánja a havi 20 dekában megállapított belföldi cukorfeladagot biztosítani.

SVAJC GEPEKET ÉS GYÓGYSZEREKET SZALLIT ROMÁNIAK. Bukaresti tudósítónk jelenti: Flischen dr., Svájc kereskedelmi megbízottja megállapodást kötött Mircea Solaculovai, a román külkereskedelmi kormánybiztosával nagymennyiségű különböző gépeknek és gyógyszereknek Svájból Romániába való szállítására.

MEGLENKUL ROMANIA ES MAGYARORSZAG ARUCSEREJE. Bukaresti tudósítónk jelenti: Az ideiglenes jelleggel meghosszabbított román-magyar árucserre forgalmi egyezmény alapján Románia fokozza a só kivitelét Magyarország részére. A sóért cserébe Magyarország különböző vegyi sókat, villanykörtéket és zsméget szállít Romániának. A román kormány megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a Magyarországról behozott áruk ne kerülhessenek a feketézés körébe.

ROMANIA BANYAFAT SZALLIT LENGYELORSZAGNAK SZENERT. Bukaresti tudósítónk jelenti: A román-lengyel kereskedelmi szerződés keretében Románia nagymennyiségű bányafat szállít Lengyelországnak, amelyért cserébe kifizető minőségű szenet kap a CFR részére.

MELAMYL

a tők éleles lápszer

Kérje mindenütt

Képviselet: Deutsch & Gottlieb, V. Goldis-u. 12

ROMANIABAN EMELKEDETT AZ IPARI MUNKASOK ES TISZTVISELŐK SZÁMA. Bukaresti tudósítónk jelenti: Hivatalos statisztikai kimutatások szerint Romániában az 1945. év végén az ipari termelésben 259.259 munkást és 33.918 irodai tisztviselőt foglalkoztattak. Az ipari termelésben alkalmazott fizikai és szellemi dolgozók száma — az 1944. évi létszámhoz viszonyítottan — emelkedett. Az 1939. évben, a most befejezett háboru kitérésekor a romániai ipari termelésben 245.050 ipari munkás és 30.025 irodai tisztviselő volt alkalmazásban.

FORGALOMBA KERÜLT AZ 500 ES 200 LEJES FÉMVÁLTÓPÉNZ. Bukaresti tudósítónk jelenti: A Román Nemzeti Bank megkezdte az újonnan vert 500 és 200 lejes fémváltópénz forgalombahozatalát. Eddig 1 milliórd lej értékű fémváltópénz került forgalomba. A nemzeti pénzverde folytatja az új aprópénz gyártását, amely érezhető módon enyhíteni fog a jelenlegi aprópénzhiányt.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Ma este

a „Legszebb kaland” bemutatója

A színházi iroda hírel: Hosszu évek óta ma este újra gyönyörködhetünk a három zseniális francia színpadi szerző, Flers, Caillavet és Rey bűhajú romantikájú, a színpadírás virtuóz tudásával megalkotott mutatató vigjátékában. Az örök embernek időtálló erejével hat ma is ez a két és fél évtizedes színdarab; a fizsia szerelem sodró ereje ragadja kalandos históriába a két főszereplőt, akik minden akadályon, intrikán át, végül mégis szentségként mutatnáják fel a szerelem diadalát. A darab szerepei a legjobb kezekben vannak és színészeink a lélek tiszta hevével készünek a remek, kacsagtató és megindító vigjáték bemutatására. A darabban pompás szerephez jutott Benes Ilona, Harmath Jolán, András Márton, Lantos Béla, Dórián Ilona, Bara Margit és Várady Rudolf. A kisebb szerepek is a legjobb színészek kezében vannak: Kőszegi Margit, Borovszky Oszkár, Arányi Julia, Mélykúti Horváth József, Hegyi Lili, Papp Nusi, egytől-egyig kifűnő figurákat elevenítettek meg. A darabot Kőmives Nagy Lajos rendezi.

A KOLOZSVARI ALLAMI MAGYAR SZINHÁZ MŰSORA:

Kedden, január 15-én este 6 óraker: Legszebb kaland. Vigjáték feújítás előző. András Márton fellépésével.
Szerdán, január 16-án este 6 óraker: Legszebb kaland. András Márton fellépésével.
Csütörtökön, január 17-én este 6 óraker: Legszebb kaland. András Márton fellépésével.
Pénteken, január 18-án este 6 óraker: Ob-sitos. Borovszky Oszkár 25 éves színházi jubileuma.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL-MOZGÓ: Afrikai vőlegény. (3. 5. 7. 9).
CORSO-MOZGÓ: Egy szív megáll. Karádi Nagy István. (Fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9). Jegyértékelélellett 11 órától.
ROYAL-MOZGÓ: Paccue! (Vadók!) (3. 5. 7. 9). Vasár- és ünnepponokon délelőtt 11 óraker matiné. Jegyértékelélellett 11 és 1 óra között. Műsoron kívüli híradó.
SELECT-MOZGÓ: Háboru után 6 óraker. A legnagyobb orosz film, tele szerelemmel, szenvedéllyel és hősiességgel. Vasárnap 11 és 13 óraker matiné.
URANIA-MOZGÓ: Egy szív megáll. Karádi Katalin és Nagy István legnagyobb magyar filmje. (3. 5. 7. 9). Jegyértékelélellett 11 órától.
MUNKAS-MOZGÓ: Sok hűbő szemlért. Nevezetű amerikai vigjáték. Pazar kétszó-műsor. Előadások: 3. 5. 7 óraker. Vasárnap délelőtt 11, délután 3. 5. 7 és 9 óráker.

KAMARAZENE

hangverseny

a Vármegyház dísztermében 1946. jan. 15-én, kedden este fél 7 óraker

V. Boar, N. Dragoi,

E. Frandes, I. Urcan

művészekkel. Bevezetőt mond,

Prof. G. Pave

Jegyek a Libro könyvkereskedésben S. abadság-ter 7 és este a p. színháznál

GRAFOLÓGUS

V. POLCZ ALAINE

Fogad 4—6-ig. Unió-u. 18.

SPORTÉLET

A Balkán-államoknak a sportéletben is együtt kell dolgozniuk!

— hangsúlyozták a szófiai Balkán-sportértekezleten

SZÓFIA, január 14. A Balkán-sportkonferencia Románia, Jugoszlávia, Albánia és Bulgária kiküldöttjeinek részvételével ünnepélyes keretek között kezdődött meg. A Román Sportszövetséget Orbán Gyula, az OSP főtitkára, V. Secura és Artur Vogel, a Legfelsőbb Munkás Sport Szövetség, illetve az UFSR vezetői képviselték.

Az ünnepélyes megnyitón Bulgária részéről megjelentek: dr. Anghelof egészségügyi miniszter, Rosarof propagandaiügyi miniszter és dr. Mateef, az egészségügyi minisztérium sportosztályának igazgatója, továbbá a szófiai román és jugoszláv követségek. Az ünnepélyes megnyitón dr. Anghelof bolgár egészségügyi miniszter üdvözölte a megjelenteket és örömeinek adott kifejezést, hogy a Balkán-konferencián — Görögországon kívül — minden balkáni állam testületileg képviseltette magát.

A bolgár egészségügyi miniszter kormányának nevében üdvözölte a megjelenteket. Hangsúlyozta, hogy a jövőben a Balkán-államoknak teljes egyetértésben összefogva kell dolgozniuk a sport minden vonalán, mert csak ez biztosítja a balkáni sport fejlődését.

A román kormány nevében Barcian szófiai román követ üdvözölte a megjelenteket, beszédében kiemelve, hogy a Balkán-államok és a Szovjetunió között létrejött a sportbarátság, amelynek előjele volt a szovjet labdarúgócsapatok romániai, bulgáriai és jugoszláviai vendégjátéka.

Orbán Gyula az OSP nevében üdvözölte a megjelenteket és sajnálkozásának adott kifejezést, hogy Görögországra nem vehetett részt ezen az értekezleten. Remélem — mondotta Orbán Gyula —, hogy a Balkán-játékokon Görögország is részt vesz.

A jugoszláv kormány nevében Miroslav Krcicacsics, míg az albán kormány nevében Dionisie Christof szófiai követ üdvözölte a megjelenteket. Albánia képviselője kérte, hogy a legközelebbi Balkán-Olimpiát Tiránában, Albánia fővárosában rendezzék meg, amely mintegy másfél órányira van repülőgépen Szófiától.

Krcicacsics, jugoszláv kiküldött kérte a Balkán-játékoknak Olimpia módjára való megrendezését, amelyet két hét alatt lehet egy városban lebonyolítani.

A Balkán-konferencia első napján üdvözölő táviratot küldtek a Párisban üléselőző Antifasiszta Ifjúsági Vilákkongresszusnak. Az értekezleten megjelent kiküldöttek tiszteletére a szófiai állami operaházban díszelőadás volt.

Megtartják a ma estére kitűzött műsoros jelmezes jégünnepelt

KOLOZSVAR, január 14. A Kolozsvári Korcsolyázó Egylet ma, kedden délután 6 órakor a sétányi jégpályán 14 számból álló jelmezes és műsoros jégünnepet rendez.

Vasárnap már-már úgy volt, hogy elhagyták a kedre kitűzött jégünnepet, de közben az időjárás újra hidegre fordult s így a jelmezes jégünnepet — a Dermata zenekarának közreműködésével — ma este 6 órakor a sétányi jégpályán feltétel nélkül megtartják. A műsoros jelmezes jégünnepet nagy érdeklődés előzi meg.

SPORTHIRADÓ

A SZAKSZERVEZETI TANÁCS SPORTBIZOTTSÁGA ma, kedden délután 4 órakor tartja meg értekezletét a Deák Ferenc-utca 9 alatti székházában. Az értekezleten a szakszervezeti sportélet teljes átszervezéséről van szó. A Szakszervezeti Tanács ismételtén felhívja az összes kolozsvári szakszervezetek sportfeljlesztését, hogy a ma délutáni értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

A kolozsvári OSP 1946 január 17-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja meg rendező évi közgyűlést a Fürdő-utca 27

alatti új helyiségében. Az OSP lapunk utján felkéri összes tagjait, hogy ezen a közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg, mert több fontos kérdésben kell határozatot hozni. A közgyűlési felhívást Mihelffy Ödön titkár adta ki.

A vasárnapra kitűzött sí- és gyorskorcsolyázó versenyeket, továbbá a Dermata-pályára kitűzött Dermata-KKE jégkorongmérkőzést, a hirtelen beálló olvadás miatt, január 20-ára halasztották el.

A magyar jégkorongválogatott, amely január 26-án Kolozsváron játszik a román válogatottal, az elmúlt szombaton és vasárnap az osztrák fővárosban játszott. A magyar jégkorongcsapat első nap 4:4 arányban eldöntetlenül játszott, majd vasárnap 2:1 arányban győzött az osztrák jégkorongválogatott ellen.

A magyar válogatott rendőr-ökölvívők Bécsben visszavágó mérkőzést játszottak az osztrák rendőr-ökölvívőkkel, akiket 12:4 arányban győztek le. A magyar rendőr-ökölvívő válogatott vasárnap Korneuburgban szerepelt, ahol 11:3 arányban győzött az osztrák válogatott ellen.

APRÓHIRDETÉSEK

Előfizetési díj egy hónapra 2400 lej.

Apróhirdetések szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. Álláskeresőknek szavankint 50 lej, legkisebb apróhirdetés 500 lej. A hirdetés címzett és jelleg leveleknél 100 lej pótdíj fizetendő. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 200, 250 és 300 lej. Szöveg-hirdetés (hírek között) szavankint 300 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 400 lej. Nyilvánt. szavankint 400 lej

Csekkszám: 40.623

ADÁS-VÉTEL

CSECSEMŐKELENGYET, jó minőségű, keresek megvételre. Cím a kiadóban.

VESEK magas áron mindenféle férfi és női varrógépeket (bombaszerűt is), varrógép fejeket, varrógép lábakat, varrógép motorokat, alkatrészeket és tűket. Weisz, Horea-ut 56. 17307

PERZSALABBUNDA és finom férfi téli kabát eladó. Kossuth Lajos-utca 20, ajtó 4. 17407

PERZSALABBUNDA, nagyon szép, jó állapotban eladó. Cím a kiadóban. 17406

EGY zománcozott kombinált szoba- és konyhaberendezések eladók. Eötvös-utca 12, asztalnál. 17403

FIGYELEM! Vesztek mindenféle férfi mellényeket és férfi kalapokat, női ruhákat. Si mindenféle méretben eladó. Fűzőp Márton (Daplex), Hunyadi-tér 11. 17383

ELADÓ angol mechanikájú keresztzárú zongora kifűző állapotban „Victoria”-nál, Deák Ferenc-utca 9. 17723

ELADÓ egy háló. Cím: Str. Geju 40. 17824

MODERN konyhaberendezés eladó. Szabadság-tér 23, címfestőnél. 17721

VESEK kékróka gallert vagy garnitúrát és 8 darab tonetszékét. Cím Szász Domokos-utca 3, I. em., délután 3—7-ig. 17796

ELADÓ egy pénzszekrény, négyházas, egy butorszállító csukott kocsit és egy nehézsúlyú kocsit. Dész, Regele Ferdinand 8. Tejfőz 222. 17811

VESEK aranyat, ezüstöt napi áron. Renner, Majom-utca 22. 17365

RADIÓT lámpa nélkül vagy lámpával vesztek. Címeket kérem „Rádió” jellegre a kiadóba leadni. 17815

EZÜST, alpakka evőszekert, márkás porcelán, vitrintárgyat napi áron vásárol „Libertas”, Deák Ferenc-utca 40. 16331

EGY női Singer varrógép villanymotorral eladó. Fata-utca 170. 17814

BÉPBE venne egyedülálló személyi komolyt szobabútor. Egyetem-utca 1, I. emelet 3. 17813

PIANINÓ, angol mechanikájú, majdnem új, eladó. Megtekinthető 2—4-ig. Regina Maria-utca 40, Dubnó. 17816

VILLANYMOTOR „Siemens” gyártmány, 4 lóerős, eladó. Érdeklődni Malom-utca 20. faraktár. 17320

PAPLANOK, 2 darab, ujak, selyemből eladó. Györgyfalvi-ut 55. 17503

EGY sülyesztős varrógép eladó. Cím: Kisgereblye-utca 1, 1—5-ig. 17340

ANGORA gyapjú eladó. Vesztek ezüstöt, perzsát. Jókai-utca 12, ajtó 6. Déli időben. 17839

ELADÓ sürgősen Standard rádió 2+1. Csaba vezér-utca 103, délután 4—7-ig. 17837

EGY gyermekágy eladó. Farkas-utca 29. Megtekinthető a házfelügyelőnél. 17336

EGY hatfiékos és egy ruhaszekrény, régi, keményfából eladó. Kajántól-ut 31. 17334

ELADÓ „Kadet” autómotor, 2 darab 34x7-es és 1 darab 350x20-as gumi. Kuun Géza-utca 37. 17832

UJ rézhenger és zománcozott fűzőkád, használatlan, eladó. Ugyanott használt kánapé és Schöberl-ágy. Értekezni délután 5—6-ig Egyetem-utca 3, I. 5. 17831

SZVETTERKÖTŐGÉP, hetes 70 cm. széles és egy nyolcas körkötőgép eladó. Weisz, Horea-ut 56. 17825

BERKEL automata mérleg eladó. Roth, Deák Ferenc-utca 1. 17845

ELADÓ új díofurniós hármasszekrény. Csaba vezér-utca 20. 17853

ORVOS keres modern, nagyteljesítményű rövidhullámú gépet. Cím: Keszey, Majális-utca 5. 17846

STIL dióhájo, nagyon szép kivitelű, 1 millió 800.000 lejért eladó. Megbizva „Libertas”, Deák Ferenc-utca 40. 16335

LEGMAGASABB árat fizetek varrógépekért, varrógépfejekért, varrógéplábakért, alkatrészekért, tűkért. Weisz, Horea-ut 56. 17825

ELADÓ egy új, kétszemélyes, bekapított rekamlé. Galamb-utca 41. 17840

JÓ állapotban lévő használt konyhakendenc eladó. Kegye-nél, Vörös Hadsereg-utca (Magyar) 52. 17834

ALKALMAZÁST KAPHAT

TUZONOT, parafamunkásokat felvesz Milarco, Hosszu-utca 21. Sima vagy baljari cipészvarrógépet megvételre keresek. 17795

TELJESEN önállóan jól főző háztartási alkalmazottat keresek. Cím Gyulai Pál-utca 20, iroda. Gr

ALKALMAZÁST KERES

HARISNYAFEJELÉST, kötést nő és férfi számára, szemfelszedést, angorafonást vállalok. Székelyhadosztály-utca 5, földszint. 17783

INTELLIGENS fiatal asszony magános férfi vagy kisebb háztartás vezetését vállalná. Cím a kiadóban. 17827

KÖZÉPKORU nő magános hölgy vagy ur háztartása vezetését vállalná vidéken is. Cím a kiadóban. 17826

MINDENNEMÜ szép kézikötést vállalok. Horea-ut 35, I. 11. 17844

INGATLAN-LAKÁS

KERESEK egy nagy udvart raktárhelyiséggel, központban előnyben, legalább 20 autó beférhessen. Györgyfalvi-ut 29. 17665

SZERENY igényűnek szoba, nyári konyha kiadó, vagy eladó külön telken. Érdeklődni Forduló-utca 8 alajt. 17791

HALLÓ! Gyümölcsösben felügyelésért azonnal lakást adok. Értekezni Holjandus Sámuel, Str. Bezerédi 32. 17823

RAKTÁRNAK és üzletnek megfelelő helyiségeket keresünk. Címét „Raktár” jellegre a kiadóba. 17842

CSALÁDI ház 2x2 szoba, konyhával eladó Holló-utca 12. 17838

EGY kis szoba központban azonnal átvehető, bútorzata eladó. Érdeklődni Budai és Szöcs, Dózsa György-utca 21. 17847

ELADÓ ház hely Török-vágás körül. Gábor, Pezőti-utca—Avram Iancu 10. 17852

KERESEK kis családi házat megvételre. Címeket árjelöléssel kérek a kiadóba „Esküztözhető” jellegre. 17849

KÜLÖNFÉLEK

BORDISZMŰVES műhely női tászkák, akasztáskák, oldaltárcák, aprópénztárcák készítését, átalakítását, javítását hozott anyagból, valamint mindennemű bőrúru festését vállalja. Biró, Szentlélek-utca 10, Óvár. 17402

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszoruk köcsönzése a Dábjia művirágszalomban, Horea-ut 35. 17653

ELADÓ új ház vagy teherautóval cseccerlem. Kőker-utca 70. 17793

EGY fél báránybőr késztyű cseccszőmabator este a belvárosban, vagy az autóbúszon. A becsületos megvétel jutalom ellenében adja le Körösi Csoma-utca 14 alá. 17829

VESEK kisebb bejegyzett vegyi üzemet. Ajánlatokat „Vegyi üzem” jellegre a kiadóba kérek. 17842

A 2-ES autóbúszon a Szabadság-tértől Kövespadig Bucsy Balazs névre szóló lejelölőlapomat és itt-tartózkodási engedélyemet elvesztettem. Kérem a megvétel, juttassa el a Budai Nagy Antal-utca 81 alá. 17848



Arcbőrnek

DRESS



Nappali krém

Éjszakai krém

Tuizsiros krém

ELVESZETT Kisgazda Borbála névre szóló ittlakhatási engedély. Kérem megvételét, jutalom ellenében Levente-utca 16 alá visszajuttatni. 17856

ZONGORISTA partnert keres hegedűművész állandó gyakorlós céjából, díjazás ellenében. Érdeklődők címét „Zeneti szórakozás” jellegre kérem. 17851

KI TUD RÓLUK?

Fáskó Károly kolozsvári lakosról, akit 1944 október 14-én vettek el, amikor a Dermata-gyárba ment. Értésítést kér felesége Kolozsvár, Berek-utca 14 címre.

Bartha Sándorról, a kolozsvári gép- és villamosipari szakiskola IV. osztályos tanulójáról. Értésítést kérnek hozzátartozói Kolozsvár, Masaryk (volt Hosszu)-utca 6 címre.

Major Demokosról, a maroshévi Hangyaszövetkezet volt alkalmazottjáról, aki 1944 április 4-én esett fogságba Pozsonyvezekés és április 10-én Érsekújvárra, majd Komárom felé vitték. Értésítést kér dr. Gálffy Károly Kolozsvár, Kazinczy-utca 38 címre.

Hajos István 1923. évben Nagyszében született vasöntő. Katonai szolgálatra bevonult Szegszentmiklósról (Pest megye), Árpád-ut 45. szám alól. Utolsó munkahelye Csepel, repülőgépgyár volt. Értésítést kér édesapját, Hajos Kálmán magyar temetőkezelési elnök Nagyszében, Petru Major-utca 8 címre.

Bálint Károly 1922. december 22-én a bratsónygyei Földváron született asztalosról, akinek vallása református, utolsó lakhelye pedig Kolozsvár volt. Értésítést kér bátyját, Bálint Lajos Hódvég (Háromszék megye) címre.

Császár László 1911. évben Medgyesen született kereskedő. Vallása református. Értésítést kér Császár Béla Brassó, Weiss M. hály-utca 33 címre.

Kun Sándorról és a többi Kolozsvári elvittokról. Értésítést kérnek hozzátartozói Kolozsvár, Hazatérők Otthona (vasutághalom) címre.

Fazekai Gáborról, aki a 62-es hegyvidéki szolgálatot és (ábori postaszáma L-51) volt. Utójára a Tisza mellől adott életjele magáról. Értésítést kér felesége Kolozsvár, Galamb-utca 11 címre.

Az ujonnan átalakított „Diszkrét” használtruha-kereskedés Bolyai-utca B szám a legmagasabb árat fizeti öltönyök, felöltők és balonkabátokért. Ugyanott jutányosan eladók.

Román nyelvoktatás tanulás nehézsége nélkül, nyelvtan mellőzéseivel. Esti tanfolyamok. Expresszkurzus. KERESZTES Horea-ut 20. 3-6-ig.